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taan on osottaa oikeutetuksi ka­
pitalistien taistelu Venäjän työ­
väenluokkaa vastaan, ja  me vaa­
dimme, että Yleinen Toimeen­
paneva komitea estää tuollaisten

että ammatti-pyssyhurttia. Val­
tion kuvernöörin erikoisella 
määräyksellä annettiin sekä rik­
kureille että pyssyhurtille aseet 
valtion asevarastosta. Seurauk
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kirjotusten julkaisemisen tule- sena olikin se, että pyssyhurtat 
vaisuudessa, vaikkapa sentähden | lakon kolmantena päivänä — 
täytyisi erottaa One Big Union varustettuna valtion aseilla 
Monthlyn toim ittaja”. (Virkai- ......
lijain allekirjotukset).

Tämänluontoisia vastalauseita
on tulvinut I. W. W :n  Yleisel­
le Toimeenpanevalle komitealle 
siinä määrin, että Toimeenpane­
va Komitea oli pakotettu “Soli- 
darityn” joulukuun 18 p :n  nu-

ampuivat väkijoukkoon murha­
ten seitsemän henkilöä ja haa 
vottaen enemmän kuin sataa, 
joista suurin osa oli sellaisia, 
joilla ei ollut lakon kanssa mi­
tään tekemistä. Kun valtion 
kuvernöörille tästä aseiden luo­
vuttamisesta on jälestäpäin huo-

Eatered u  Mcond-cleaa mail mattar 
July 18, 1912, at the Poat Office at 
Aatoria. Oregon, under the Act of 
March 3. 1879.

merossa ilmottamaan: mautettu, on hän sitä pitänyt
One Btg Union MoxUhlyssä ihan lunonollisena asiana. Ku- 

ilmestyneiden artikkelien joh-| vernöörin mielestä ei siinä ol- 
dosta, joissa tehdään hyökkäyk- lut mitään moitittavaa. Kun
siä tämän ja muiden maiden työnantajat kerran näkevät niin

Joukot nousevat vasta­
lauseeseen

vallankumouksellisia järjestöjä paljon vaivaa, että hankkivat 
vastaan tavalla, joka on vastoin rikkureita ja pyssyhurttia la- 
Yleisen Toimeenpanevan Komi- konalaiselle työmaalle, niin täy­
teen entisissä istunnoissa viitot- tyyhän valtion toki niin paljon 
tamaa ohjelmaa, ja  lukuisien auttaa, että varustaa hurtat a- 
sentähden saapuneiden valitus- seilla, järkeilee hän. Kuvernöö­
rin  johdosta. Yleinen Toimeen- r i nähtävästi ajatteli, että val- 
paneva Komitea on katsonut tion pitäisi hankkia rikkuritkin, 
tarpeelliseksi erottaa toim ittaja ollakseen “puolueeton”.
John Sandgrenin, sopusoinnun

I. W. W  :läisistä sanomaleh­
distä ei ole puuttunut Kolmatta 
Internationalea vastustajia, jo­
pa pärjääviäkin kirjotuksia.jois ------ ................................................ .........................
sa tuodaan esille samat “poin- ja järjestökurin säilyttämiseksi a snna mitaan sanomista

j ä r j e s tö ssä ”. olekaan.
John Sandgren on johtanut Kun kerran hallitus on luok- 

Venäjän proletaarisen kumouk- kahallitus, s. o. sen luokan hai­
sen arvostelua lukuisissa kirjo-9*tus, joka on vallassa, niin on- 
tuksissaan. Joukot kuitenkin ^an luonnollista, että se valvoo

tik” ja "argum entit” kuin mitä 
porvarilliset ja keltaset sosia­
listit esittävät Tässä suhtees­
sa nämä ainekset palvelevat yh­
täläisesti kapitalisteja. E ttä 
tämmöinen peli herättää pahek­
sumista I. W. W. liiton prole­
taarisissa joukoissa, on ollut 
tiettyä. Vastalauseita alkaa jo 
sadella joukkojen taholta.

Butte Metal Mine W orkers 
Industrial Union No. 210 piti 
joulukuun g p:nä kokouksen, 
jossa seuraavat ponnet hyväk­
syttiin  ja  päätettiin lähettää kai 
kille I. W. W . liiton julkai­
suille:.

"Koska mailman vallanku­
mousliike on saanut suunnatto­
man sysäyksen ja sisällön Ve­
näjän sankarillisen työväenluo­
kan taistelun kautta vapautensa 
puolesta raatelevinta, verenhi- 
moisinta ja julm inta hirviötä,

ovat toista miellä asiasta ja  es­
tääkseen järjestöä yhä pitem­
mälle hajaantumasta, täytyi lii­
ton virallisen johdon uhrata

oman luokkansa etuja. Colora­
don kuvernööri on oikeassa. 
Mitä sitä suotta näytteleekään 
puolueettom uutta” kun mikään

Sandgren, jota on pidetty lii- sellainen ei kuitenkaan luokka 
ton yhtenä parhaimpana aukto- yhteiskunnassa ole mahdollista.

Eikä sitä ole Coloradossa kos­
kaan näyteltykään. Muistuupa 
mieleemme mitenkä Coloradon, 
valtion hallitus suhtautui Crip­
ple Creekin kaivantomiesten 
lakkoon vuosina 1904—05. E n­
täs sitten hiilenkaivajien lakko 

Porvaripolitikoitsijain taholta v- i9 J3—*4- Viimemainitussa la­
on yritetty  aina väittää, että kossa valtion kansalliskaartiin 
hallitus on muka puolueeton kuuluvat sotilaat elävältä polt- 
työrettelöihin nähden, s. o. se tivat lakkolaisten vaimoja ja 
ei asetu puoltamaan enempää lapsia Ludlow nimisessä kai- 
työläisiä kuin työnantajiakaan, vantokylässä.

nteettina.
tlUlUUUUUIIllttUI »

VALTIO ASESTAA LA- 
KONR1KKUREITA JA  

PYSSYHURTTIA

MAILMAN VARARIKKO
Kongressimies Lucekin on 

keksinyt, että mailma on no

reasti menossa vararikkoon. —
>uce on alahuoneen pankki- ja 

raha-asiain valiokunnan jäsen, 
joten hän on voinut hankkia 
paljon sellaisia tietoja, joita ul­
kopuolisilta tavallisesti salataan.

Mailman kansojen yhteinen 
kansailisuusvelka Venäjää lu­
kuunottam atta on aselevon jäi 
keen lisääntynyt 88,000,000,000 
dollarilla ja mailman liikkeellä- 
o leva n paperirahan määrä 39,- 
000,000,000 dollarilla samassa a- 
jassa. New York W orldin saa­
man sanoman mukaan on Rans­
kan rahallinen tila käymässä 
entistä epätoivoisemmaksi. Rans 
kan äskeisen valtiolainan me­
nestymisestä huolimatta, on 
frangin arvo jatkuvasti kutistu­
nut ja teollisuusolot säännölli­
sesti huonontuneet. Kun Rans­
kan pankkien vastattavana en­
nemmin oli yksi lasku, on nii­
tä nyt vastattavana seitsemän­
toista. Britannia ryhtyi sotaan 
hävittääkseen Saksan kaupan ja 
teollisuuden. Kuitenkin riip ­
puu Ranskan taloudellinen me­
nestys suuresti Saksan kauppa 
ja teollisuusmenestyksestä. Kos­
ka Englanti on voimakkaampi 
maa, täytyy Ranskan kärsiä. 
Europan tilaa on hyvin kuvattu, 
kun on sanottu taloudellisen 
hulluuden painajaisena sitä vai­
vaa van. ‘

Mailma ei voi pelastua jos 
se säilyttää nykyisen tuotanto­
muotonsa. Mailman työläisten 
täytyy järjestyä ja ottaa mail­
man valtijailta pois sen vallan, 
mikä pitää mailman kansoja kur­
juudessa. — Butte Bulletin. 

ailllMllllllllUMUllk *
“EIVÄT KAATUNEET TUR­

HAN TAKIA”
Ne miljoonat, jotka Europan 

tappotannerilla kaatuivat, eivät 
kaatuneet turhan takia, lausui

tiin  viime kesänä Genuassa.
Siellä kansainvälinen merimies- 
liitto  teki esityksen 48-tuntisen 
työviikon käytäatöönottamises- 
ta kauppalaivastossa. Merimies­
ten edustajat kävivät kovan tais­
telun, mutta kuinkas kävi? — 
Kansainvälinen “työn” konfe­
renssi, jota herrat oikeistososia­
listit johtavat — heihin lukeu­
tuu myös Suomen paasivuoria 
— hylkäsi tämän kohtuullisen 
vaatimuksen, tällä teollaan to­
deten kouraantuntuvasti, että 
Kansojenliiton “työn” konfe­
renssi palveli kansainvälisen 
pääoman etuja.

Mitä luuloja kansainvälisellä 
merimiesliitolla lienee ollutkaan 
Kansojenliiton työkonferenssiin 
nähden, häipyivät ne tämän ko­
kemuksen jälkeen. Merimies- 
liitto  käsittää, että sen on itse 
ajaminen omia asioitaan, jos se 
tahtoo päästä voittoon. Sentäh­
den onkin liitto  kutsunut kool­
le kansainvälisen konventsionin, 
mikä pidetään ensi tammikuul­
la, suunnitellakseen toimenpi­
teitä 48-tuntisen työviikon to­
teuttamiseksi.

Eivät merimiehet turhaan uh­
ranneet henkeään Maailmansodas­
sa eivätkä työläiset turhaan 
kaatuneet Europan tappotante- 
rilla, sanovat kuitenkin Gom- 
persit ja oikeistolaiset. Saivat­
han he lahjaksi kapitalisteilta 
“työn” kansainvälisen peruskir­
jan — joskin se on vain pala­
nen paperia, milloin kapitalis­
tien etujen luovuttaminen tu ­
lee käytännössä koetukselle.

Hoquiam, Wash.
K. Robison loukkaantui t.k. 22 p. 

autojen korjauspajassa 407—I katu. 
Hän oli työssä auton alla, joka oli 
nostettu ruuvilla ylös, m uita joten­
kin kaatui kannattava ruuvi alta 
pois, jolloin auto putosi R :n  päälle, 
ruhjoen hänet niin pahoin, e ttä  täy­
tyi viedä Hoqulamin General sairaa­
laan hoidettavaksi. Hän on iältään

UUTTA KIRJALLISUUTTA
Kirjamarkkinoille on juuri laskettu kaksi 

mielenkiintoista kirjaa.

Neuvosto-Venäjä 1919
Kirj. Arthur Ransom. Hinta 65 senttiä.
Teos on saanut englanninkielisenä tavat­

toman suuren menekin. Miljoonapajnokset 
on sitä myyty.

Mitä suosittelevimpia arvosteluja ovat kir­
jasta myöskin antaneet kirjallisuuden arvos­
telijat sen ilmestyttyä nyt suomenkielisenä.

Toinen kirjanen, nimeltä:

Työväenliike ja  yhteiskunnallisen 
elämän johto

kirj. E. S., hinta 25 senttiä, on erinomainen
siitä, että siinä tehdään selkoa niistä erilaisis­
ta työväenluokan hallintojärjestelmistä,, joista 
on käytännössä neuvostojärjestelmä Venäjäl­
lä, sekä erilaisina teoreettisina oppeina muis­
sa maissa.

Tilatkaa luettavaksenne nämä molemmat, 
sillä ne ansaitsevat työläisten koko huomion.

TOVERIN KIRJAKAUPPA,
Box 99, Astoria, Ore.

HUOM! Näitä kirjoja on saatavana kai­
killa suuremmilla paikkakunnilla, joissa asia- 
raiehemme ovat toiminnassa, kun kysytte 
vaan heiltä.

Kaamea auto-onnettomuua tapahtui aika, niin olisivat varmaan kaikki

mailman yhdistynyttä imperia- J a ° ” Pa osa työläisistäkin vielä Jospa vain tämän maan työ-
Komi« _21-12 1__ 1____ S e lla isia  in tlra  nclrnvof ♦ « ««•. «lismia vastaan, mikä koskaan 
ihmiskuntaa on häväissyt; ja 

“koska koko mailman työ­
väenluokka on kaiken kykynsä 

• mukaan auttanut Venäjän val- 
. lankumousta, vieläpä sekin osa, 

joka ei ole ollut yksimielinen 
. käytettyyn taktiikkaan nähden;
' j a .

"koska meidän täytyy tunnus­
taa, että suunnattomien vastuk­
sien synnyttämä epätoivoisuus 
luonnostaan johtaa usein tekoi­
hin, jotka normaalioloissa eivät 
olisi tarpeellisia; ja

"koska Venäjän työväenluok­
ka edelleen taistelee kalliin ole­
massaolonsa puolesta; niin

"päätettäköön, että  me jyrkäs­
ti ja  lievennyksittä tuomitsem 
rae 'One Big Union Monthlyn' 
joulukuun numerossa painetun 
toim ituskirjotuksen otsikolla:
"W rangel ja bolshevikit” ker­
rassaan tarpeettomana ja pim it­
tävänä kirjotuksena» jonka ta­
hallisena tarkotuksena ainoas- 
nnnnnmiumnnuiiininnumiiiiiiTa m  t»>tt»«imunniiimiiti

7uotannon sosialisoi- 
miskysymys

Samuel Gompers A. F. L :nkon- ,, ,r  .. noin neljankymmenen-seitsemän van-ventsionissa Atlantic Cityssä 
puolustaessaan Kansojen liiton 
työjärjestöä ja vaatiessaan Kan­
sojenliiton työväen peruskirjan 
hyväksymistä. Ainoastaan me- 
rimiesyhdistyksen presidentti, 
Andrew Furuseth, jolla on eri­
tyinen sijansa Amerikan työ­
väenliikkeessä, toi esille vastus­
tavan mielipiteensä. Hän lau­
sui silloin seuraavat verrannol­
liset sanat: “Esitys on kuin 
vanhan elostelijan tarjous 17- 
vuotiaalle tytölle; ei niinkuin 
nuoren miehen kosintatarjous 
nuorelle neidolle, vaan vanhan 
porsastelevan kaupunkilaiskei- 
karin tarjous viattomalle ty tö l­
le, joka luulee tarjousta kun­
nialliseksi”. Gompersin masii­
nan voimalla kuitenkin A. F.

sellaisia, jotka uskovat tähän Iäiset käsittäisivät hallituksen 
"puolueettomuuteen”, jopa niin todellisen luonteen. Jospa he 
pitkälle, että vaativat esim. so- ymmärtäisivät että hallitus ei 
tilaita lakkoalueelle “suojele- voi olla mitään muuta kuin 
maan henkeä ja om aisuutta”, luokkahallitus. Luokkayhteis- 
Katkerista kokemuksista ovat kunnassa ei voi menestyä min- 
työläiset kuitenkin oppineet käänlainen “puolueeton” halli- 
minkälaista on hallituksen "puo- tus, siitä on tämä Coloradon 
lueettomqus”. Poikkeuksetta jo-¡valtion hallituskin pienoisena 
kaisessa lakkotapauksessa ovat esimerkkinä. Mitä työläisten 
hallituksen virkamiehet asettu- pitäisi tehdä ja minkä he tule- 
neet kynsin hampain puolta- { vatkin tekemään oh se, että Val­
maan työnantajia, samalla pan- loittavat valtiovallan, hallituk­
een koko valtiomahdin liikkeel- sen, ja panevat sen toimimaan 
le pakottaakseen työläiset nöyr- työläisten etujen mukaisesti 
tymaan. Tama ei aina merkitse juuri siten kuin kapitalistinen 
sitä että sotilaita olisi lähetetty hallitus nyt toimii kapitalisti- 

lakkoa särkemään; hallitukset- luokan hyväksi. Työläisten hal­
la on muitakin keinoja työläis- lituskaan ei voi olla mikään 
ten nujertamiseksi. Tässäkin muu kuin luokkahallitus, s. o.
taasen yksi esimerkki hallituk- hallitus työväenluokan ja  aino- L. liitto  29,000 äänellä hyväksyi 
SCn  puolucett’ muud®sta • astaan työväenluokan hyväksi, esityksen Kansojenliiton työ- 

Denvenssa, Coloradossa, me- M utta luokkahallituksen kautta järjestöön yhtymisestä ia Kan- 
jyvat katuvaunutyöläiset lak- kulkee tie luokattomaan yhteis- sojenliiton työväkeä koskevan 

Ur a u ^ tUVaU' kUntaan‘ Luokat s a u m a s ta  kansainvälisen p e ru sk ir ja
kiuounkiin 8 1 ukU ®tittn n  voldaan, Polstaa vain köyhälis-; Kansojenliiton työjärjestön -------- -
- , P_______ eka lakonnkkojia ton luokkahallituksen kautta. ensimäinen, konferenssi pidet-' nustuksen

ha ja  ollut täällä Hjoquiamissa liki 
parikymmentä vuotta.

E. Anderssonilta varastettiin  Ford 
automobiili t. k. 20 p :n  illalla Moose 
haalin edustalta. Auto oli 1918 vuo­
den mallia.

Ompeluseuran myyjäiset oli Ahjo- 
lassa t. k. 22 p :n  illalla, jo tka onnis­
tu ivat aineelliseen puoleensa nähden 
verrattain  hyvin. Sillä rahallinen tu­
los oli tästä  rähinästä liki kolme sa­
taa dollaria, joka oli hyvä saavutus, 
kun ottaa huomioon, että  nykyään on 
melkein kaikki työttömänä. Ompelu­
seuram m e naiset sitä  jo edeltäpäin 
toosasivat, e ttä  kyllä heillä on siellä 
eri tavalla rötyä jaUcyllä sitä siellä 
olikin. On siinä tarvinnut monta 
kertaa neulan ja  virkkauskoukun hei­
lahtaa, ennenkuin ne kaikki olivat 
tulleet. Mutta on siinä monta ker­
taa kallistettu kahvipannuakin. Kau­
paksi ne menivät, kuin kuumille ki­
lille , josta kiitos huutajille. Mutta 
vielä suurempi kiitos ahkerille naisil­
lemme, jotka ansaitsevat saada tun-

t. k. 23 p :nä kello 9:30 a. p., jossa 
kolme m etsätyölaistä sai surm ansa 
ja kolme loukkaantpi. Surm ansa saa­
neiden nimet ovat: John Martin, 55 
vuoden vanha, M att Kenney, 35 vuo­
den vanha ja  Otto Jacobson 22 vuo­
den ikäinen. Näistä oli yksi suoma­
lainen. Loukkaantuneet ovat: John 
L. Cosgrove, kotoisin Aberdeenista, 
hän oli auton ohjaaja; W alter Blue, 
häneltä katkesi käsi ja  John F. Do­
nahue, jolta katkesi jalka nilkasta. 
Onnettomuus tapahtui nqln kahdek­
santoista mailia täältä pohjoiseenpäin 
likellä Humptulipsia, eräällä Damoon 
Creek nimisellä sillalla. Yllämaini­
tun päivän aamuna lähti John L. 
Cosgrove, joka välittää m atkustaja­
liikennettä, tuomaan ylläm ainittuja 
metsätyöläisiä Polsonin yhtiön met- 
säkäm pältä No. 6 Hoquiamiin joulu­
lomalle. Päästyä mainitulle sillalle, 
vieri auto sillalta alas ja kaatui 
Humptulips jokeen. Onnettomuuden 
aiheutti ehkä liika kova vauhti, sillä 
m ainitussa kohdassa tiessä on hyvin

au-
tossa olijat saaneet surmansa.

Näin surkealla tavalla tässakia 
päätty i m etsän raatajain elämä juu­
ri kun olivat tulossa kaupunkiin viet­
täm ään joululomaansa.

Toinen auto-onnettomuus tapahtui
23 p :n ä  vähän jälkeen puolen päiviä. 
Tämä auto oli myös matkustajalii­
kennettä välittävä ja tulossa Hump. 
tulipsTsta Hoquiamiin tuoden metri- 
työläisiä joululomalle. Ajoi pois tiel­
tä  noin kuusi mailia täältä. Täto 
ry täkässä ei onneksi loukkaantunut 
ketään, vaan kone vlottul melko pi­
hoin. — “Pätkä.”

KAIKILLE TYÖVÄENLÖ 
TIEN LUKIJOILLE!

T arka a tak aa  lehtenne osotehpp*. 
jo llo in  näette m illo in  tilaus loppss. 
N ykyisen  k a lliin  p ap eri- y. in. Ina- 
tannuksien tak ia  em m e voi lähetti* 
tila tu lta  leh tiä  yh tään  y li määrääjää 
Ä lk ö ö n  kukaan  vanha lehden tilaaja 
a ja te lko  että hänen lehteään lähete-

äkkikäännös, joten on luultavaa, että Y1», •iilä olosuhteet

auton ohjaaja ei voinutkaan kääntää 
autoaan keskelle siltaa, vaan meni 
syrjään ja sitten kaatui jokeen, noin 
kolmekymmentä jalkaa alas. Jos oli­
si sattunut olemaan korkean veden

ovat n y t ke rta  ka ikk iaan  m IIa tavaili 
ettem m e p arhaa lla  tahdollakaan 
uudistam atta  lähettää  lehteä. Aaa- 
m iehet, o ttakaa  täm ä aaia huomiooa 
ja  uudistakaa tila a jien  lehdet ajona 
jo tte i lehden lähetystä katkaista. — 
Levityso saato?

1
Nilnkauan kuin kukin kylvi ja niit­

ti. pyydysti riistaa Ja rakensi taloja 
omaksi tarpeekseen, olivat taloudelli­
set olosuhteet yksinkertaiset Ja sel­
vät. Tuotanto ja sen tarkoitus olivat 
oikeassa suhteessa keskenään. Ku­
kin tunsi, e ttä  hänen tarpeensa vaat­
teiden. ruuan ja asunnon suhteen tu­
li tyydyttää. Ja siten myöskin tunsi, 
kuin paljon hänen tuli tehdä työtä.

Olosuhteet nykyään ovat kuitenkin 
hiukkasen toiset.

Alati nousevan tarpeen tyydyttämi­
s e k s i  määrätyn, alati nousevan tuo­
ta n n o n  apukeinona ovat ihmiset vil- 
»jelleet maata, rakentaneet tehtaita, 
sommitelleet älykkäitä koneita ja lii­
kennevälineitä ja tuottaneet uusia 
raaka-aineita. Kaikkea tätä nimite­
tään yhteisellä nimellä pääomaksi.

Taloudelliset olosuhteet ovat kui­
tenkin kehittyneet sellaisiksi, että

mishimoon. Pääoman käyttö yh te is-; päämääräksi. Rikkauksia voidaan listisessa yleiskriisissä -  melkein
tan to in  ^ rV®tta hyodytUvään tuo" koota ainoastaan siten, e ttä  yksilöt 1 viisivuotisessa maailmansodassa 

toon riippuu ainoastaan siitä, voi- saavat vapaasti riistää voittoa kans-1 Täytyy toivoa, e ttä  maailmansota
ko yksityinen kapitalisti tai kapitalis- saihm istensä työstä ja heidän tar- täm ä ihmiskunnan itsem urhayritys
ix n ik T  nPaHOni i'aman aikai8e8ti PCCStaan- Sik8i me huom aam m ekin.; olisi aukaissut joukkojen silmät nä- 
hankkia Itselleen lisää paäomaa. Tä- e ttä  taloudellista elämää m äärää e- kemään, mihin yksityiskapitalismi 
“ “ °"  yhsityiskapitalistista tuotanto- räs m äärätty tekijä, profiitti-intressi vie. Tarvitaan voimakkaita keinoja 
järjestelmää. Tapellaan varojen ko- eli voitontavoittelu. Tälle kauttaal- meidän itsekkään X a X t e m m e o  
D iäm X ite nJa .un° taan yhteistyö Uan sivistystä särmäävälle, itseä- mantunnon herättäm iseksi. On toi- 

Yhteiskunnan Aarneesi i ir i  k***1*’ harraatukse,le ei ainoastaan vottavaa e ttä  kansa ajattelisi ja  ym 
pidä huoha K esk inX en  e anneUl toimlnta“ a ‘‘<follisttut- märtäisi, e ttä  yh teiskunu on vallan-
jossa kukin saa omansa siinä s X ’ ™  86. ° n ihm,8kunnan ^ p e ä k - kumouksellistutettava. e ttä  meidän on

Wii1ä . .. 8i te,lty Johtavaksi tekijäksi koko päästävä taloudellisen elämämme
“  m eidäa ^»«OelUaess» toiminnassani- j käyttökelpoiseen uuteen järjeetel 

maan. jollei koko ihmiskunnan kult­
tuurikehitys tahdo pysähtyä. Meidän 

tonsaalistam isesta — s. o. vapaasta taloudellinen toim
taloudellisesta toiminnasta yksityisen j te ttävä siten, e ttä  se suo meille jä r­

v i  , . . . eduksi — on villi kilpataistelu ihmis-1 jestyneen maailmantalouden sekasor

.e ,™  , Uh .e e , . .  verrata peUhe.vet- heidät „  m äärännyt yhteiatyöhön. : tn tevai.nndea«  yhteistyö “h m ^ n  ia
^ k h t ä  ■>'•»*“  O  yhsl.yi.ten ihmisten ¡a Ih-I kansojen viiiitlä’ a tk a i s e m Z  hä.H-
L tu n e e t  ‘ “ r "  « «  ta i« e - ; tävän keskinäisen kamppailun sijaan
j u uneet saavat tehdä työtä. On- lua, vaan myöskin ihmiskuntien

niin yksinkertainen, luonnollinen ja me.
kaikille turvallisuutta luova järjes-1 Lähimpänä seurauksena tästä  voi­
teinä tehdään mahdottomaksi
lainsuojaanialla pääomansaallst uk­
sella.

Ainoa tie, joka meille on avoinna 
v ,. , välillä. sellaisen yhteistyön ja  järjestetyn ja

... , Lunta- . ihmisten taloudellinen toiminta on suunnitelmallisen yhteiskunnan e d u n
« „ “ L  8nh.«h"‘nhn voiton suurnu- voitontavoittelun tahdon joutunut m i-. n,„katson tuomunou ja  vä“ d„n

muutamat harvat ihnuaet tai ihmis-1 Nykyään elävä sukupolvi voi kat- >orto‘K‘tn*KU1“ ti,aa“  J a  seu- teuttam iseksi, on koko taloudellisen
ryhmä hallitsevat omistusoikeutta sii- sella historiassa taaksepäin taloudl tel *** a^^®tymattomis’ä olosuh toimintamme ja koko yhteiskuntajär- 
h-n pääomaan, to n k . Ihtnlääuuta “
t« .tyollä  o .  ta o tu n «  vuooltuhänslen p lta ll,tl,v55.  yh toL .kunn .,,,. ) .  s,  p iullstisolle ,.htelsknntäjärje'stclmal. 
kuluessa. Laissa nim itetään tä tä  o- on ehkä elänyt sen kulta-ajan.

nelliset — voittaneet — saavat elää kansallisuuksien 
tappiolle joutuneitten työstä.

+  +  +
. , M ftt on sosialisoiminen’ Se sei-

x r “  i T j r -  ka-  - - ^ S T o n X ^  S “ " : «

välineitten -  o m l.tu .o lk eu tu  vo iva t[ne»ät kuinka » t » t a k ^ ^ v M ' , « 7 «  v ^ p a i k T l l i e T O u a Y hteen u  kri' 5‘ Jäde8“ l‘D*ä ja lalou>ielUsen toi- 
" .u n ,.m ., h . r ,ä ,  Ihmis- mun h .l l l t s e . . ,  a in ee llise t’pyrklmyk. s ^ n T  W rJe8letaää “ *'

« M J  U r p o . . . .  W )dy,o,yks, toiston s,a. „ « k h ä l . ^  ™  >k'

työllä. Ne, Joilla el ole mitään tuo- ftoa p u u ta tu . ' steluJIIsu koneellistu- „  ~  T "  kr“ SiU » H  • * » '« « >  « •  •«!* . *

miatusoikeudekai.
Hallitsemalla pääoman —  tuotanto- selevat omaa ja toisten elämää, näh-

tuotantoa harjoittam aan tuntem atta 
koko maan tarvetta  tahi tarvetta 
maailmanmarkkinoilla ja tuntem atta 
“kilpailijoidensa” tuotantoa sekä o- 
m istam atta tarpeellisia edellytyksiä 
tuotannon ammatilliseen johtoon — 
kun hänellä vain on pääomia tahi 
kun hän viitaten hyvään liikeaikaan 
on saanut hyväuskoisten kanssaih­
mistensä rahoja käytettäväkseen. Ja  
kuten usein on asianlaita, tulee täs­
tä m itättöm ästä henkilöstä tuotanto­
laitoksen johtaja. “Konjunktuurit” 
ovat pian saaneet aikaan, e ttä  tällä 
tuotantoalalla on tullut liikatuotan­
toa sitä seuraavine liikepulineen — 
taloudellisine romahduksilleen ja 
työnseisauksinoen koko linjalla.

Vanhat liikkeet suurine pääomi-' 
neen voivat ehkä kestää lyhempiä tai 
pitempiä tuotannon seisahduksia. 
Niillä on “vararahastonsa” käytettä­
vinään. Mutta vähäisillä pääomilla 
varustetut tuotantolaitokset rappeu­
tuvat ja häviävät.

On itsestään selvää, e ttä  täm ä vai­
kuttaa ensi sijassa työläisiin, jotka 
työnseisabduksen sattuessa joutuvat 
leivättömiksi — heillä ei ole mitään 
vararahastoja turvautuakseen niihin. 
Sen jälkeen koskee se kuluttajiin, se 
on: koko yhteiskuntaan, joka tarpeit­
tensa tyydyttäm isessä joutuu kärsi­
mään liikevaihtelulle perustuvan tuo­
tannon ja keinottelun satunnaisuuk­
sissa.

niin on ensi tehtävä oleva hankkia 
täydellinen tilasto toiselta puolen 
tarpeesta ja  toiselta puolen tuotanto- j Joka alaa varten on asetettava eri 
ja tuontimahdollisuuksista. Joka ta- tyllien asiantuntijoiden komissioni.

teen ja  niiden yhteiskunnallisen mer­
kityksen.

UODonvälinoltä. o .a t ttM y.tl pakotat-ituista. Epävarm uu, j» lainsnojelema a in o M tin  ”X « 7 v k ä U  "kriisin Uv0“ “ 1"

nedtl. On selvää, e ttä  vain an ih arv a t; m isia ainoastaan huolehtimaan p&i- kanaan aikaisemmin arvaamattomia 
tahtovat olla käyttäm ättä mahdolli | van tarpeesta Ja seuraavan varastoa seurauksia, 
suutta saada elatuksensa sillä yksin- ta. m utta  taistellaan ja  kiistellään K ilpataistelua on vii-

mitaän uuden liikelaitoksen tuottei­
den tarvetta  tahi vaikuttaako sen 
käyntiin asettam inen hyödyllisesti

korUlsolla »  .„ „ « . .M .  u , « U  - -  ' alk» ' ahingoUlsestt toisiin jo
................. .. . - s o .  . „ . S ____ . .  « u n asio n  «asaamisos m « , lunsainvUlston paaomayhteen tään käynnissä oleviin ia oh

ennes-
antavat toisteli tehdä työtä puoles- U.
taan Son »nok.l o .  ybtoloknn-a Tämä rikkaa» on rorsoonajl.son pasota mnodMtnl onommkn kuin

... t , * tään käynnissä oleviin ja ehkä yh-
liittymien välillä. Pysyväinen kaup- teiskunnalle välttäm ättöm iin tuotan-

j* r je .t« t»  aetlalsoksl. o tu  yk.itylall. j »ällän porustoona Ihmiaton »allit»o. L i ' T a t o . w M W k ò i ì T n i a ^ : “ ‘ ,°°  e ,tä
~  Hotyi v u o h X  t o i r J ;  ^ l ^ t n Z n t X a ^ o ^

työttä eMtottäväksk Sellainen on 
riistam isotkeas

Tämä on syynä pääomien kerää* tullut useimpien ihmisten elämin , korkeimman kohtansa ykaltytakaplta-, malie henkilölle thysl

pauksessa pitää tarve tyydyttää. Tuo­
tantomahdollisuudet ovat riippuvaisia 
maassa jo ennestään olevista kysees- 
säolevan tuotantoalan teollisuuslai­
toksista, rakennuksineen, koneineen, 
käyttövoimineen j. n. e., jos on ky­
seessä teollisuustuote. Toiseksi ovat 
ne riippuvaisia saatavana olevista 
raaka-aineista ja  lopuksi eikä vähim­
mässä määrin tuotantoalalla työsken­
televästä työvoimasta. Kuitenkin on 
silloin kaiken edellytyksenä oleva, e t­
tä kaikki nämä tuotantolaitokset e- 
delleen voidaan pitää käynnissä va­
hingoittam atta toisia tärkeäm pää tai 
maahamme paremmin soveltuvaa tuo­
tan to a  Jos tällaisia etuja vahingoit­
tam atta on mahdollisuutta raaka-ai­
neiden. saannin ja työvoiman sekä 
tarpeellisen mekaanisen voiman 11- 
säämiseen. niin oikeuttavat tuotanto­
mahdollisuudet tuotannon lisäämisen 
— vastakkaisessa tapauksessa pitää 
sitä vähentää. Työtapoja, kuljelus- 
suhteitten y. m. parantam inen m er­
kitsee tuotantomahdollisuuksien li­
säämistä.

Tuotantomme on eri aloilla ennen 
muuta sovitettava näiden tuotanto­
mahdollisuuksien mukaiseksi. On sil­
loin osoittautuva, e ttä  tuotanto on 
joko riittävä tarpeen tyydyttäm isek­
si, kohoaa yli tarpeen U i on riittä-Tämän m aterialistisen itsekkään 

vaikutteen — voiton pyyteen — joka matön siihen.
on vain Monolla .iviatykaon V.rholla Kumma»,akln »Iin . . ! , . . « . . . . ..........
po iu tty  olamtoll,non »„»to. s i ja a n , tapaukaosaa »oinaan joko harjoittaa

äestyksen sosialistiset e d u t Tuotan­
non sosialistinen pääm äärä on täyt- tämäton vaihtokauppa niitä tavaroita 

vastaan, joita meidän on pakko tuot-
? rPM l kMkin*1“ 1- U h muualta, u t  en tuo ta» , maahan 

lä yhteistyöllä. Tuotannon lisään ty- mannan
miseen ja parantam isen tarkoitukae 
na on oleva yksinomaan koko kansan 
yleisen sivlstysasteen kohottaminen. 
Se tuotanto minkä me haluamme on 
oleva ihmisten tarpeen eikä liikevoi­
ton vaoksi harjo itettua tuo tan toa 

Kun siis jokin taloudellisen toi-
vapaus ryhtyä minään ala tahdotaan sosialisoida,

riittävästi puuttuvaa tavaraa oman 
maan tuotannon vajaakaan peittäm i­
seksi.

Tämän vuoksi on taloudellinen elä­
mä ensiksi saatava Jaetuksi eri aloi­
hin. Ja tuotanto kullakin alalla Jär­
jestetyksi suhteelliseksi tarpeeseen ja 
tuotantomahdollisuuksiin, otteen buo 
mioon eri alojen keskinäisen suh

joka tieteellisesti tutkii olosuhtein 
ja  tekee tarpeelliset laskelmat tar­
peen ja  tuotannon suhteesta.

Silloin saadaan lopuksi kaikki* 
tuotantoalakom issionien yhteistyönä 
aikaan koko taloudellisen toinnua*3 
luontaistilitys, jossa ovat laske«1 
toiselta puolen kaikki meidän «f- 
peemme ja  toiselta puolen raeia»11 
tuotannollisuutemme. Nimitämme 
tä luontaistilitykseksi, koskei ole ky­
symys arvojen määräämisestä raha*- 
sa, vaan yleissilmäyksen saamia*9 
siitä, miten me tuotan to välineines 
oikealla käytöllä parhaiten vuiroB* 
turvata kaikkien aineellisten tarpeit­
temme tyydyttämisen.

Siten tulisi esimerkiksi jallunritie9 
tarpeenm ukainen tuotanto njuudestu- 
maan seuraavanlaiseksi: otetaan & 
siksi selville kuinka suuri nieifi*11 
jalkine tarpeemme on. Oiettak**»' 
me ee esim erkiksi 5 miljoonaksi p» 
riksi vuodessa. Käyttäen kaikkein*’ 
dullisimmin tuotentomahdoliieuuka* j 
tällä alalla voisimme tuottaa eaiaet- 
kiksi 4 miljoonaa paria. Loput, i 
miljoona paria, tuomme me hilloa ] 
muualta. Se on selvä laskelma.

Kun me tällä tavalla sitten ole®®* 
saaneet selville kuinka paljon P**- 
omaa ja työvoimaa meidän taytji 
käyttää tyydyttääksemme alktell®® 
ruumiilliset tarpeemme, niin naeff®9 
sam anaikaisesti, m itä toimme | 
•tää aineellisen elintasomme par9̂ *” 
miseen ja puhtaasti si vistykö eli®08 
tarpeisiin.

Se työvoima, henkinen, san ru^8® 
ruumiillinen ja  käytettävissä 
pääoma voidaan, senjälkeen ku® 
päivittäiset tarpeet ovat tyydytetyt’ 
käyttää koululaitoksemme par»®1* 
Jäiseksi, tieteen ja  taiteen lukemis«8" 
si sekä rakentam alla tätä tarkoiiai" 
ta varten laitoksia että varaama^4 
aikaa ja  varoja lahjakkaiden ja ®u ' 
ten  kykenevien henkilöiden kaytett* 
vaksi.


